《  城乡规划原理 》复习题
一、选择题
1、对确定城市发展性质最具硬性的依据是（     ）。 

 A. 国家的方针、政策及国家经济发展计划对该城市建设的要求 

B. 该城市所在区域对城市的影响 

C. 该城市自身所具备的有利条件 

D. 对该城市具有影响力的大型企业

2、城市用地的自然条件评价可以不包括（   ）。 

 A. 地理位置条件         B. 地形条件 

C. 工程地质条件          D. 水文地质条件
3、城市人口的劳动人口按工作性质和服务对象，可分为（   ）。  

    A．基本人口和非基本人口     B．基本人口和固定人口   

C．基本人口和服务人口       D．基本人口和被抚养人口

4、下列关于仓库的具体布置中，说法错误的是（  ）。  

A. 储备仓库应布置在市区和生活区内部便于居民利用  

B. 收购仓库应设在货源来向的郊区入城干道口或水运必经的入口处 

C. 冷藏库多设于郊区或郊区河流沿岸  

D. 煤炭仓库多设于郊区城市盛行风向的下风向的独立地段

5、城市对外交通主要包括（   ）。 

 A. 地铁、轻轨、道路和码头 　　　B. 公交、车站、货场和机场 

C. 铁路、公路、水运和航运 　　 　D. 汽车、火车、轮船和飞机

6、为了进行城市用地的建设条件评价，必须对城市建设的现状条件进行调查研究，调查 的重点通常不包括（   ）。 

A． 城市人口密度                       B． 旧城房屋建筑质量 

C． 污水处理厂的规模和位置             D． 活动断层的分布

7、机场用地应当平坦，并有一定排水坡度，但一般机场跑道的最大纵坡也不要大于(      )

A.5‰          B.10‰           C.15‰       
D.20‰

8、.城市化水平是衡量城市化发展程度的数量指标,一般用(     ) 来表示。

A.城市人口与乡村人口的比例

B.一定地域内的城市人口占总人口的比重

C.乡村人口向城市人口的转化程度

D.产业结构中,二、三产业的比重

9、不同类型、不同性质和不同用途的仓库宜布置在不同的地段,石油、煤炭、木柴及其它易燃物品仓库要布置在(     )

A.城市郊区、远郊、水陆交通方便的地方,宜有专门独立地段

B.接近供应地区,具备方便的市内交通条件

C.城市边缘的独立特殊专门地段上

D.郊区独立地段,应满足防火要求

10、根据(     )的指标可确定城市用地规模。

A.人口规模及人均用地
     　　　　　　B.用地性质、建筑密度、绿地率

C.人口容量、建筑形式、体量、容积率
　D.建筑控制高度、容积率、人口容量

11．城市总体规划的主要任务不包括（   ）。 

A．综合研究和确定城市性质、规模和空间发展状态

B．制定城市远期发展目标及城市市区规划

C．统筹安排城市各项建设用地   

D．预测区域人口增长，确定城市化目标 

 12、.在平原地区，一般中小城市常采用哪种道路网形式？(　　)

A.方格形路网
   B.放射形路网     C.放射环形路网
  D.自由式路网

13、各类工业运输方式中，费用最为低廉的是(      )
A.铁路运输          B.水路运输        C.公路运输
   D.连续运输

14、下列用地在城市用地中占比例最大的是（ ）用地。  
A. 居住         B. 工作            C. 游憩               D. 交通
15、确定城市性质的方法，一般是(     )
A.以定量分析为主，并辅以定性分析
B.以定性分析为主，并辅以定量分析
C.以了解历史为主，并辅以研究现状
D.以研究现状为主，并辅以了解历史
16、城市总体布局中，相对于分散式布局，下列哪项不是集中式布局的优点?(  )
　　A.布局紧凑，节约用地，节省建设投资

　　B.布局灵活，城市用地发展和城市容量具有弹性，易于处理近远期发展关系

　　C.城市居民平均出行距离较短，城市氛围浓郁，利用社会交往

D.配置建设各项生活服务设施和基础设施的成本较低 

17、关于工业用地布局的表述，下列哪项是错误的?(   )
　　A.受地价的影响，工业区适合安排在城市边缘

　　B.为方便企业生产协作，可设立工业园区

　　C.为减少工业的环境污染，可降低工业区建筑密度

D.为减少上下班交通，可以将工业与居住适当结合布置

18、城市的职能是（  ）。 
 A.城市在国家和地区的政治、经济、 文化生活中所担负的任务和作用。
B.城市性质               C.对城镇政治、文化、科研等起作用 
D.在经济方面的职能
19、下列哪项表述是正确的?(  )
　　A.居住区规模越大，住宅用地比重越低

　　B.居住区规模变化时，住宅用地比重恒定不变

　　C.居住区规模越大，住宅用地比重越高

D.住宅用地比重与居住区规模没有相关性

20、城市规划的作用体现在很多方面，以下不属于城市规划作用的是(    )。    

A、提供城市社会发展的保障措施  

B、在修正市场失败的基础上支持土地和房地产市场

C、以政府干预的方式保证土地使用符合社会利益 

D、保持实现全球的可持续发展

21、城市的职能是（   ）。 
 A.城市在国家和地区的政治、经济、 文化生活中所担负的任务和作用。
B.城市性质                      C.对城镇政治、文化、科研等起作用 
D.在经济方面的职能
22、为了进行城市用地的建设条件评价，必须对城市建设的现状条件进行调查研究，调查 的重点通常不包括（  ）。 
A． 城市人口密度                                  B． 旧城房屋建筑质量 
C． 污水处理厂的规模和位置              D． 活动断层的分布
23、下列用地在城市用地中占比例最大的是（  ）用地。  
A. 居住         B. 工作            C. 游憩               D. 交通
24、城市总体规划的成果中，必须提供的图纸不包括（  ）。  
A. 城市现状图                                            B. 近期建设规划图            
C. 城市用地工程地质评价图                    D. 城市总体规划图
25、确定城市性质的方法，一般是(    )
A.以定量分析为主，并辅以定性分析
B.以定性分析为主，并辅以定量分析
C.以了解历史为主，并辅以研究现状
D.以研究现状为主，并辅以了解历史
26、储存物资主要是为供应本市生产、生活服务的生产资料和居民日常生活消费品，这种仓库是（ ）
A.储备仓库        B.转运仓库            C.供应仓库
    D.收购仓库
27、城市规划实施的根本目的是(     )。    
A、遵守城市规划的规定和服从规划管理，客观上有助于规划目标的实现 
B、实现城市的可持续发展        C、有助于城市规划目标的实现  
 D、对城市空间资源加以合理配置，使城市经济、社会活动及建设活动能够高效、有序、持续地进行
28、就一个城市而言，人口增长速度和发展规模主要是受(    )所支配的。   
 A、自然增长率                          B、机械增长率  
C、自然增长率和机械增长率  D、城市发展规模
29、为了进行城市用地的建设条件评价，必须对城市建设的现状条件进行调查研究，调查 的重点通常不包括（  ）。 
A． 城市人口密度                       B． 旧城房屋建筑质量 
C． 污水处理厂的规模和位置   D． 活动断层的分布
30、.城市化水平是衡量城市化发展程度的数量指标,一般用(     ) 来表示。
A.城市人口与乡村人口的比例
B.一定地域内的城市人口占总人口的比重
C.乡村人口向城市人口的转化程度
D.产业结构中,二、三产业的比重
31、对确定城市发展性质最具硬性的依据是（  ）。 
 A. 国家的方针、政策及国家经济发展计划对该城市建设的要求 
B. 该城市所在区域对城市的影响 
C. 该城市自身所具备的有利条件 
D. 对该城市具有影响力的大型企业
32、城市用地的自然条件评价可以不包括（  ）。 
 A. 地理位置条件         B. 地形条件 
C. 工程地质条件          D. 水文地质条件
33、属于城市用地评定的一类用地的要求是（  ）。  
A. 地形坡度在20%以下                              B. 地形坡度在10%以下  
C. 土质能满足建筑物地基承载力的要求 
D. 地下水位距地表面的深度较浅
34、下列关于仓库的具体布置中，说法错误的是（  ）。  
A. 储备仓库应布置在市区和生活区内部便于居民利用  
B. 收购仓库应设在货源来向的郊区入城干道口或水运必经的入口处 
C. 冷藏库多设于郊区或郊区河流沿岸  
D. 煤炭仓库多设于郊区城市盛行风向的下风向的独立地段
35、城市对外交通主要包括（  ）。 
 A. 地铁、轻轨、道路和码头         B. 公交、车站、货场和机场。
C. 铁路、公路、水运和航运          D. 汽车、火车、轮船和飞机
36、.在平原地区，一般中小城市常采用哪种道路网形式？(　 　)
A.方格形路网
   B.放射形路网     C.放射环形路网
  D.自由式路网
37、各类工业运输方式中，费用最为低廉的是(     )
A.铁路运输          B.水路运输        C.公路运输
   D.连续运输
38、现代城市规划形成的思想基础源于(      )。
A.玛塔的带形城市理论                       B.霍华德的田园城市理论
C.欧文、傅里叶等的空想社会主义思想与实践   D.戈涅的工业城市方案
39、下列哪项工作难以体现城市规划的政策性?(  )
　　A.划定城市空间管制区   　　B.规定各地块土地使用的性质
　　C.确定居住区各类公共服务设施的配置规模和标准
D.确定城市总体布局形态
40、在城市总体规划中，下列哪项是绿地的主要控制指标?( )
A.城市绿地率  B.绿化覆盖率  C.人均公园绿地面积  D.人均公共绿地面积
二、简答题
1、简述城市用地选择影响因素

2、城市对外交通的综合布局的原则是什么？

3、简述城市规划工作的内容？

4、简述工业布置的原则？

5、公共建筑用地布置的一般要求？

简述城市道路系统规划的基本要求？

7、城市规划的工作特点？
8、仓库用地布置的一般原则是什么？
9、城市对外交通的综合布局的一般原则是什么？
10、居住用地的选择一般要求有哪些？
11、旧城工业布局调整措施有哪些？
12、简述城市规划的任务？
三、论述题

1、私家车对我国城市带来重大影响，你认为应在城市规划上采取哪些对策解决私家车的停车等问题?

答案

一、选择题

1-10BACAC DABAA 11-20 DABAB BCAAD

21-30ADACB CDBDB 31-40BABAC ABCDD
二、简答题

略

三、论述题

略
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